
LISTOPAD 2025
Školní zpravodaj

Waldorfská základní a střední škola Semily

Milí rodiče, milí žáci,

listopad je obdobím, kdy se příroda ztišuje a svět kolem nás se halí do
klidu a hloubky. Ve škole tento čas vnímáme jako pozvání k obrácení
pozornosti dovnitř – k rozvoji vnitřního světla, které nás provází na
cestě k adventu. V tomto duchu se nesl i celý měsíc: plný setkávání,
tvoření, vnímání světa přírody i člověka, ale také solidarity a pomoci
druhým. Následující řádky vás provedou listopadovým děním, v němž se
krásně odráží waldorfský přístup – učit se skrze činnost, prožitek a
společně sdílenou zkušenost.

Vánoční jarmark
Na prahu adventu se naše škola opět naplnila hřejivou atmosférou
Vánočního jarmarku. Stánky se rozzářily pestrou nabídkou řemeslných
výrobků a domácích dobrot, v dílničkách vznikaly krásné výtvory a
během celého dopoledne probíhala vystoupení jednotlivých tříd. Dík
patří všem rodičům, učitelům a dětem za jejich energii při chystání i za
pomoc na jarmarku.
Letošní jarmark měl však i hlubší rozměr: společně jsme spustili sbírku
hraček a školních pomůcek pro děti v kyjevské waldorfské škole.
Děkujeme všem, kteří do ní již přispěli – i drobnost dokáže rozsvítit
světlo tam, kde je ho právě potřeba. Sbírka potrvá až do 15.12.2025.
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Den otevřených dveří na lyceu
V polovině listopadu se lyceum otevřelo veřejnosti. Uchazeči i jejich rodiny mohli
nahlédnout do budovy školy, promluvit si se studenty a ucítit atmosféru školy, kde
vzdělávání není jen studium, ale cesta. Studenti připravili pro návštěvníky i drobné
občerstvení. 

Na základní škole

Prvňáčci na svatého Martina upekli Martinské rohlíčky a s radostí se o ně podělili se šestými
třídami. V pracovním vyučování pokračovali v celoroční cestě za poznáváním vlny. Po poctivém
čištění, praní, cupování i mykání si troufli na další krok: práci na kolovrátku. 
Druhá třída žila v listopadu také poselstvím svatého Martina. Druháci si četli příběh o jeho
životě, hráli a zpívali svatomartinské písně, vyprávěli a sdíleli, jak můžeme pomáhat ostatním a
jaké pomoci se od ostatních dostává každému z nás. 
Čtvrťáci se vydali na třetí setkání v rámci projektu Voda v krajině. Den strávili v podmanivém
prostředí lomu Slap – místě, které jako by vystoupilo ze stránek foglarovských románů. Čistá
krajina, objevování a zážitky, které se nedají nahradit učebnicí. Ekologická výchova v tom
nejlepším slova smyslu!
Pátá třída pokračovala v celoročním ekovýchovném projektu na téma odpadního hospodářství.
Tentokrát se vydali přímo tam, kam jejich každodenní třídění skutečně směřuje – na skládku v
Košťálově. Setkání s realitou odpadového cyklu bylo pro děti silným zážitkem. Pro mnohé to
byla nejen výuková exkurze, ale také motivace přemýšlet víc o svých každodenních volbách.
Co je KNIHOBOX? Nejen plechová schránka na knihy, ale také originální 3D čtenářský deník.
Osmáci s ním uzavřeli epochu literatury – každý výtvor byl jiný, promyšlený a svébytný.
Také v 6.B to na konci epochy literatury vřelo tvořivostí. V městské knihovně získali šesťáci
spoustu doporučení na knihy, které by je mohly vtáhnout do děje, a nakonec představili své
vlastní knihoboxy. Literární běh do cílové rovinky zvládli víc než na výbornou – ať žijí knihy!
Deváťáci završili epochu dějepisu (moderních dějin) návštěvou výstavy Šoa a Židé na Semilsku
v Muzeu a Pojizerské galerii. Prožitá historie, příběhy jednotlivců a citlivé exponáty doplnily
školní učivo o zkušenost, která zůstává pod kůží.
Školní zahrádka letos vydala spoustu plodů a teď již zaslouženě odpočívá. Žáci druhého stupně
z vlastní úrody vytvořili sirupy, šťávy, marmelády, čaje, bylinkové soli i nakládanou zeleninu.
Produkty se prodávaly na vánočním jarmarku a výtěžek poputuje zpět na zahrádku.



Na lyceu

V listopadu se žáci 8. až 11. třídy zúčastnili vzdělávacího programu organizace Konsent,
zaměřeného na prevenci sexuálního násilí a podporu bezpečných vztahů. Program přinesl
citlivé, otevřené a věcně vedené diskuse o tématech, která jsou pro dospívající důležitá:
hranice, respekt, souhlas, komunikace i schopnost říct „ne“. Lektoři vytvořili bezpečný
prostor pro otázky a sdílení, a žáci tak mohli získat praktické dovednosti i hlubší
porozumění tématům, která jsou zásadní pro zdravý vývoj a budování respektujících vztahů.

Co znamenalo být československým letcem RAF? Jaké osudy prožívali piloti a navigátoři
během bitvy o Británii – a jaké po návratu domů? O tom poutavě vyprávěl PhDr. Daniel
Švec během přednášky pro studenty lycea doplněné množstvím dobových artefaktů.
Studenti byli do vyprávění viditelně vtaženi a téma v nich rezonovalo.
Lyceáni pak 11. listopadu na Den veteránů uctili všechny, kteří bojovali za svobodu a
demokracii. Letos se navíc mnozí z nich aktivně zapojili do sbírky Paměti národa – i když
bylo chladno a nepříznivo, vyrazili do ulic a prodávali vlčí máky. Patří jim velké díky.
 
17. listopad připomíná sílu odvahy, svobody a studentského hlasu. V rámci Sametového
odpoledne v úterý 18. listopadu se na lyceu rozproudila hluboká debata o demokracii a
občanské angažovanosti. Děkujeme paní poslankyni Zdeně Kašparové za návštěvu a
inspirativní diskuzi.

17. 12. 2025 Vánoční hra “O narození páně” v
podání našich učitelů, Husův sbor od 18:00

22.12.2025 začínají vánoční prázdniny a ve škole
se sejdeme až 5.1.2026

Děkujeme Vám, rodičům a přátelům školy, za
podporu, účast na akcích, za společnou tvorbu
komunity, která má sílu prosvětlit i ty nejtemnější
dny roku. 

      Přejeme Vám pokojné a radostné adventní období!

Co nám přinesou dny příští? 


